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VERBALE N° 48/2025
SEDUTA DEL 16 dicembre 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 16 (sedici) del mese di dicembre la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dell'Assessore Giovanni Bettarini e del Presidente di Plures Lorenzo Perra;   
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia (ASSENTE) INNOCENTE Alessandra

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco (ASSENTE) MONACO Michela

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Valter Cozzi.

Sono presenti l’Assessore Giovanni Bettarini, il presidente di Plures Lorenzo Perra, il responsabile della pia -
nificazione strategica di Plures Filippo Guasti, il Consigliere Francesco Grazzini e il Direttore della Direzio-
ne Partecipate Enrico Maria Peruzzi. 
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Il Presidente Bambagioni alle ore 12.15 apre la seduta.

I verbali delle sedute del 05.12.2025 e del 09.12.2025 della Commissione Controllo sono considerati come
approvati.

Il Presidente Bambagioni introduce l’Assessore Bettarini ed il Presidente di Plures Lorenzo Perra, in merito
al nuovo piano industriale di Alia, e lascia loro la parola.

L’Assessore Bettarini ricorda che Plures è stato un grande obiettivo strategico dell’Amministrazione e ne ri -
percorre brevemente le tappe sino alle vicende di più stringente attualità. Si complimenta con Perra per l’otti -
mo lavoro fatto in questi anni.

Il Presidente Perra illustra le sfide che si trova ad affrontare Plures partendo dal fare la cronistoria di Plures e
delle scelte che ne hanno determinato la nascita, citando gli attori coinvolti in tale operazione (Publiacqua,
Consiag, Pluriservizi e Alia, la Regione e tutti i Comuni coinvolti). Plures nasce da tre fusioni, due conferi -
menti ed una serie di indirizzi. In Plures, fra partecipazioni dirette o indirette, ci sono circa quaranta società.
Nel luglio 2023, attraverso un patto parasociale, Alia esercita una funzione di coordinamento di Estra. Il pat -
to parasociale è stipulato con Consiag. Successivamente avviene il conferimento di Gida. A partire da genna -
io/febbraio 2024 Publiacqua è consolidata. Dopo di che cambiano molte amministrazioni comunali a seguito
di elezioni amministrative. A settembre/novembre 2024 l’assemblea dei soci dà indirizzi in parte modificati
rispetto agli atti originari della Multiutility. Nel rispetto di quegli indirizzi è stato approvato un nuovo piano
industriale che interessa tre settori, ambiente, energia e acqua, a capitalizzazione data. Nel maggio 2025 è
stato approvato il nuovo piano industriale, che è stato illustrato in assemblea dei soci e quindi presentato alla
stampa. Il piano industriale illustra la visione di perseguire una pluralità di obiettivi. Si prevedono investi -
menti per 2,5 miliardi di Euro. I dati dicono che il processo di integrazione delle società sta migliorando il
valore complessivo della società. Il fabbisogno finanziario viene coperto con il ricorso all’indebitamento. Il
rating è simile o uguale rispetto a società simili per dimensioni e/o varietà di servizi erogati.

Alle ore 12.32 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Alle ore 13.01 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli.

Alle ore 13.08 lascia la seduta la Consigliera Caterina Arciprete.

Intervengono i Consiglieri Palagi, Sabatini e Del Re.

Alle ore 13.20 lascia la seduta la Consigliera Michela Monaco.

Il  Presidente  Bambagioni  chiede  di  potersi  rivedere  per  approfondire  meglio  la  tematica,  propone  il
20.01.2025 alle 12.00 e il Presidente Perra e l’Assessore Bettarini accettano.

Alle ore 13.24 lasciano la seduta i Consiglieri Nicola Armentano, Massimo Fratini e Dmitrij Palagi e la Con-
sigliera Alessandra Innocenti.

Alle ore 13.28 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
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PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia (ASSENTE) INNOCENTE Alessandra

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco (ASSENTE) MONACO Michela

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 23.12.2025.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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